

# 打死人只为立威,还强迫村民证明是“为民除害” “兄弟会”横行13年被摧毁

一份长达72页的刑事判决书,宣告了一个横行13年的涉黑犯罪组织彻底覆灭;字里行间,有受害人含冤九泉的哭泣,有平民百姓积怨多年的怒吼,有正直的农村基层干部发自内心的呐喊……

1994年至2007年4月,福建省漳州市南靖县靖城镇大房村的村民,提起村里的联防队无不害怕万分,这支本该维护村里治安的队伍,却成立了一个无恶不作的黑势力团伙——“兄弟会”,并在当地收保护费、敲诈勒索、开设赌场,共敛财近百万。

## 为显组织领导才能 策划打死邻村男子

谢某国是个文盲,最初在“兄弟会”并没有绝对的领导地位。为了证明和巩固自己的“老大”地位,谢某国蓄意策划了一起故意杀人案,以显示他的“组织与领导才能”。

1997年7月,正是麻、绿笋上市的季节,邻村一姓陈的男子经常来大房村收购麻、绿笋。谢某国先是散布了“外村人收笋压价”的谣言,再以“不能让肥水流入外人田”为由,于7月26日带领30多名“兄弟会”成员持木棍、锄头柄等工具将前来收笋的陈姓男子活活打死。案发后,谢某国等人潜逃到漳浦县赤岭水库躲藏。

警方介入后,作为治保主任的陈某明便跑到赤岭水库与谢某国等人商量对策。谢某国提出由王某阳等5人将此事扛下来,其他人出钱补偿。在串好口供,王某阳等5人到公安机关“投案自首”。随后,陈某明又草拟了一份王等5人是“维护村民利益,是为民除害,要求政府从宽处罚”的《情况反映》,强迫村民按手印,四处邮寄。当年12月11日,王某阳等5人以



漳州黑帮“兄弟会”成员受审

故意伤害罪判处有期徒刑2至6年不等。

王某阳等5人的重罪轻判,确立了谢某国在“兄弟会”中的“老大”地位,陈某明的办事能力也由此令团伙成员刮目相看。不久,陈某明因得到“广大群众的拥护”而升任村党支部书记。

## 暴力敛财手段繁多 打错电话也要收钱

在完全掌握“兄弟会”这个暴力工具后,谢某国开始运用五花八门的方式捞钱。

“承包”是“兄弟会”获利最多的生财之道。他们承包农业特产税的征收,在各个路口设立征收点,备上马刀、木棍、镀锌管等,对稍有不服者拳打脚踢;他们承包附近8处高岭土矿的开采权,组织二三十人持械夺矿,威逼原有的承包人放弃承包权;他们承包所谓的“蔬菜市场管理权”,强行向菜贩收取每月每人600元的“保护费”。13年间,仅以上几项,就让该团伙获利近百万元。

而敲诈,则是“兄弟会”敛财最便捷的方式。村民谢某因不满谢某国收税时的野蛮做法,说了一句“连猪仔也要

收税”的话,谢某国纠集5名“兄弟”殴打谢某,并敲诈5000元“名誉损失赔偿费”;村民周某因错打了谢某国家的电话,谢手下的弟兄立即赶到周家,以“电话骚扰”为借口敲诈了周5000元现金。

开设赌场,是他们“辅助的财政收入”。在家里,在鱼塘边开设赌场三处,聚众赌博,收取“管理费”、“保护费”。短短三个月,非法获利近6.65万元。

## 独断专行当上老大 连帮会成员也殴打

完全确立“老大”地位后,谢某国变得独断专行起来,不仅欺负老实乡民,就连手下弟兄稍微做点“出格”的事,他都要借机敲诈、殴打。

“兄弟会”成员蔡某成私自承包屠宰税没告知谢某国,谢某国知道后立即纠集手下弟兄,以暴力相威胁敲诈了他2万元;“兄弟会”成员张某宝将向村民收取的100元捐款占为己有,谢某国得知后,指使人殴打张某宝,罚其跪在公路边的荔枝树下长达半个多钟头,迫使张某宝连夜逃到外省打工。

邻村收购麻、绿笋的陈姓男子被殴打致死,参与此事的“兄弟会”成员罗某山没有拿钱出来给坐牢的人当“安家费”,谢某国随即将其开除出“兄弟会”,后又指挥其他成员踢坏罗家的门、砸坏罗家的电视机和电视接收器、用石头砸碎罗家屋顶的瓦片,迫使罗远走新疆。

## 村民上书公安部等 省公安厅督办该案

2000年,随着法制建设不断完善,农村基层政权组织的进一步健全,谢某国、陈某明的黑恶势力逐渐失去了往日的威风。

当年,陈某明被免去村党支部书记职务,留任村委会委员兼治保主任职务。同年4月,谢某国因一次故意伤害被判6个月有期徒刑,刑满释放后又因寻衅滋事被处劳动教养。这些情况让村民们见到了曙光,看到了希望,纷纷向公安部及省、市、县有关部门举报关于谢、陈等一伙黑恶势力团伙,长期在大房村为非作歹、欺压百姓、称霸一方的累累罪行。

2007年初,公安部将村民们的信访件转发给福建省公安厅,随后公安厅“打黑办”将该案列入省厅督办案件。今年4月27日,漳州市委常委、市公安局局长陈加瑶调兵遣将组织立案侦查,南靖县公安局抽调50多名警力组成“4·27专案组”,侦讯、取证、追逃、拘捕,历时半年,全部犯罪嫌疑人一一落网。

11月12日,漳州市中级人民法院召开宣判大会,谢某国一审被判死刑,缓期2年执行;王某阳被判处无期徒刑;陈某明等22名被告被判20年到6个月不等的有期徒刑;另有9名团伙成员因涉嫌其他犯罪另案处理。

据《东南快报》

## “最牛的菊花” 一株开花547朵分属513个品种

第九届中国菊花展览会正在广东中山小榄举行,一株开出547朵花、分属513个不同品种的嫁接大立菊成为菊展的明星,并打破了吉尼斯世界纪录。近日召开的世界首届国际菊花研讨会上,各国专家对小榄花农的此项成就给予高度评价,认为新的嫁接技术可运用到全世界。

8日上午,记者在菊花会现场看到,该株奇特的大立菊被摆放在菊展主会场最显眼的地方,吸引了众多市民围观。在一株菊花母株上,开满了各式各样的菊花,姹紫嫣红、争奇斗艳。

2004年小榄菊花会上曾展出一棵单株嫁接菊花,嫁接了248个不同品种的菊花,开出248朵花,当时创下了“世界上嫁接品种最多的植物(中国菊花)吉尼斯世界纪录”。本届菊花会上,这株嫁接大立菊开出了547朵花,几乎每朵花都分属不同品种,513种菊花花团锦

簇,被认定为创造了新的吉尼斯世界纪录。

该株大立菊的栽培师麦炽英告诉记者,种出该株大立菊他积累了近30年时间。“1979年,我就开始跟从师傅麦守义在小榄人民公园里学习种植菊花,当时就想着要培养出大立菊王,但一直没有成功。直到1994年,我精心挑选了一株大立菊,嫁接上36个品种的菊花,当时引起了全城轰动。去年,我决心嫁接出更出色的大立菊。去年年初我就种植了300多盆大立菊,终于长出一株合格母株,有700多个枝条。”

据《广州日报》



这株大立菊上嫁接了513种菊花

## “最牛的欠债人” 男子“拖欠”45036 亿元话费

在西安市商业银行接连交了三次电话费都没有成功,好不容易将电话费交了,工作人员给杨先生递出来的话费单却让他大吃一惊,刚刚交了电话费,却还有欠费,而这个欠费额是杨先生永远也还不完的——杨先生总共欠了电信公司4,503,601,774,848.05元的天价话费,杨先生也被朋友戏称“史上最牛的欠债人”。

7日下午,杨先生在西安市商业银行城南支行为自己的小灵通交纳话费,先后三次,都因为系统无法接受信息,话费无法交纳而告终。“工作人员告诉我,网络出现故障。”8日上午,杨先生再次来到西安市商业银行城南支行,这一次,杨先生很顺利地给自己的小灵通交了30元话费。但随后拿到账单后,杨先生一看“头都大了”,话单上写着:(负)肆万伍千零叁拾陆亿

零壹佰柒拾柒万肆仟捌佰肆拾捌元零伍分,小写数字栏中则是4,503,601,774,848.05元。杨先生的朋友在旁边一边笑,一边说,“你真有钱,电话费都能打这么多!不过也堪称史上最牛的欠债人。”

8日下午,心急如焚的杨先生赶到西华门电信营业厅查询后,再次给自己的账户里预存10元话费,打出来的单子杨先生发现,自己没有了欠费。电信工作人员在听到杨先生的“遭遇”后,也笑个不停:“如果真的是这样,你的身价也太高了,都超过李嘉诚了。”工作人员再次通过电脑查询,杨先生的账号还是没有任何问题。

西华门电信营业厅的工作人员解释称,有可能网络和银行之间,在点对点传播过程中出现了网络故障,才出现了这样的问题。

据《华商报》

## “最牛的食堂” 现做1600多道菜请学生点评

陈胜伟是浙江林学院的老师,他8日传给记者好多张照片。从照片上看,有水果拼盘、点心、炒菜、汤煲等,十分丰富,场面宏大。陈老师告诉记者,“现场制作菜肴,让学生点评”,是这次学校美食文化节的重头戏之一。为了完成这一“巨作”,8日一大早,学校食堂400多人就在学校广场上忙开了。

学校饮食服务中心主任宣铁红说,浙江林学院有近两万师生,六个食堂。为了让师生们吃好,厨师绞尽了脑汁。以最普通的土豆为例,厨师们就想出了130多种烧法,像赛东坡、天卦土豆泥、香辣土豆串、土豆松等。听到学生反映大排大小不一,食堂马上进行了改正,严格规定每块大排的重量必须为2两。为了达到这一标准,一是要求厨师苦练刀功,二是每块大排下锅前必须过秤,不到或超过2两

的,全部淘汰改成小排。

“今天把各位厨师今年来的研究成果展示出来,就是想听听师生们的意见。回去后,我们再归纳总结,这样,我们的服务才会更好,更有针对性。”上午9点,活动正式开始,60名厨师在广场上一字排开,现场制作时,围满了学生。一时间,铲锅声、油炸声、爆炒声此起彼伏,香气四溢。4个小时后,到下午一点,60名大厨的1600多道菜摆在了全校师生面前。

随着主持人“请同学们品尝!”的邀请声,同学们鱼贯进入品尝区。刚开始大家还蛮斯文,很快,大家抵挡不住美食的诱惑,直接用手抓了。半个小时后,1600多道菜进了同学们的肚子。

宣铁红主任说,这次将评选出浙江林学院十大金牌菜和十大金牌点心,并且今后都会面对学生推出。

据《都市快报》

## 学生一刀砍下老师四根手指 受伤教师虽断指再接但目前仍处高危期

躺在病床上的崔争老师至今还没有想通,就因为教育了迟到的学生军军(化名)几句,让他到门口站着,竟然引来军军的刀砍,断了4根手指。12月7日,在安徽合肥双墩某中学,上演了学生刀砍老师的血腥一幕,在记者采访时,受伤班主任几次表达了对那个孩子的惋惜,而学生家长则表示,如果不是孩子受了刺激,绝不会做出这样的事情。



崔老师的断指能不能成活要等8天的高危期过去才能知道

### 事件:一刀砍下4根指头

“周四的时候,我俩就闹了点矛盾,他当时把我的眼镜踩碎了。”在合肥长征医院接受治疗的崔老师告诉记者,12月6日下午,军军又像往常一样迟到了,“我说了句‘下次不要迟到了,老是迟到不好’,他就拿起椅子砸我的头,我躲的时候,他用桌上的录音机把我的眼镜砸到地上,眼镜被踩碎了。”

在崔老师的介绍中,记者了解到,当时他就给军军的父亲打电话,而军军的父亲也同意周五来学校与老师沟通。可没想到的是,还没等到父亲来,就发生了军军刀砍老师的事。

“周五是英语早自习,我进教室的时候看见军军在班里,就告诉他‘你出去站着,等你父亲来了再说。’他当时就站起来说了句‘小崔你等

着’,就走出去了。”崔老师说,他当时并没有在意,在布置好学生早读后就回到办公室。没想到20分钟以后,军军就拿着砍刀回来了。“也是事后学生告诉我的,说他在衣服里藏了把1尺多长的刀,到教室后就把衣服脱了,直接冲到我的办公室。”因为眼镜在前一天碎了,外面又下着雾,所以崔老师并没有看清军军到底拿了什么。“他砍过来的时候,我就下意识地用手挡了,当时4根手指就断了。”崔老师说。

### 老师:我从没为难过他

记者8日赶到医院的时候,崔老师正躺在床上,刚刚做完手术的左手包着厚厚的

纱布。“医生说我被送来时左手掌指间关节离断,伤处血管、神经、肌腱全部被砍断,仅有少量皮肉相连,伤情非常严重。整整7个多小时的时间,医生才把指头接好。”崔老师告诉记者,“这两天,我想得最多的还是军军,为这个孩子惋惜。”

在崔老师的回忆中,记者了解到,他是在军军初二的时候接手军军所在的班级担任班主任的。“军军在从小学升入初中时,还是班里的前几名,但现在成绩不是很好,很聪明。”崔老师说,因为军军的父亲常年在外打工,母亲又有精神疾病,所以自己在这个孩子身上花了很多功夫。

然而,提到自己的学生挥刀将自己砍伤,今年24岁、刚刚工作满一年的崔老师告诉记者,除了刚刚被砍时的愤怒,自己现在更多的是对孩子的惋惜和不能理解。

8日,合肥市长征医院骨科一名医生告诉记者,目前手术比较成功,但断指能不能成活还要等8天的高危期过去才能知道。

### 家长:孩子一定受了刺激

到底是怎样的原因使得军军刀砍老师呢?记者8日晚电话联系到了军军的父亲,他告诉记者,孩子出事以后,他心里也非常难过,但他告诉记者,就在出事前,自己还给学校校长打过电话,希望老师不要总让孩子到外面站着,对孩子不好。“军军今年只有15岁,还是个孩子,现在情绪非常不好,家里有人正看着他,怕他出事。我觉得,如果不是受了刺激,孩子不会做出这样的事情。”

对留守儿童课题有着多年研究的安徽省社科院社会学结构研究中心主任王开玉表示,留守儿童的确存在一些问题,而究其根源是远离父母,缺少父母关爱造成的。“这些孩子往往很内向、脆弱,但是自尊心极强,和人沟通可能不存在一些问题,也更容易用极端的方式想问题、解决问题。”据《安徽商报》